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八年级课堂知识拓展演练（二）
数学试卷
（考试时间：120分钟，满分：120分）
卷Ⅰ（选择题，共42分）
一、选择题（本大题有16个小题，共42分．1~10小题各3分，11~16小题各2分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



1．函数中，自变量x的取值范围是（    ）






A．	B．且	C．	D．且

2．球的体积是V，球的半径为R，则，其中变量和常量分别是（    ）




A．变量是V，R；常量是，	B．变量是R，；常量是




C．变量是V，R，；常量是	D．变量是V，；常量是




3．如图，在平行四边形ABCD中，的平分线交AD于点E，的平分线交AD于点F．若，，则EF的长是（    ）
[image: ]
A．2	B．1	C．3	D．3.5


4．已知点在第二象限内，则一次函数的图象大致是（    ）
A．[image: ]	B．[image: ]	C．[image: ]	D．[image: ]





5．点，都在一次函数图象上，则，的大小关系是（    ）



A．	B．	C．	D．不确定
6．甲、乙、丙、丁四个人所行的路程和所用的时间如图所示，按平均速度计算，走得最快的是（    ）
[image: ]
A．甲	B．乙	C．丙	D．丁




7．在平面直角坐标系中，直线与直线相交于点，则关于x，y的方程组的解为（    ）




A．	B．	C．	D．
8．如图，折线ABCDE描述了一辆汽车在某一直线上的行驶过程中，汽车离出发地的距离s（km）与行驶时间t（h）之间的函数关系，根据图中提供的信息，判断下列结论正确的选项是（    ）
[image: ]
①汽车在行驶途中停留了0.5小时；

②汽车在整个行驶过程的平均速度是；

③汽车共行驶了；


④汽车出发离出发地．
A．①②④	B．①②③	C．①③④	D．①②③④



9．如图，在菱形ABCD中，，，E是BC的中点，P为对角线AC上的一个动点，则的最小值为（    ）
[image: ]

A．	B．2	C．1	D．5


10．如图1，在矩形ABCD中，动点P从点B出发，沿BC，CD，DA运动至点A停止，设点P运动的路程为x，的面积为y，y关于x的函数图象如图2所示，若，则矩形ABCD的周长为（    ）
[image: ]
图1                        图2
A．20	B．18	C．16	D．24


11．若，化简的结果是（    ）




A．	B．	C．	D．



12．如图，在中，，．按下列步骤作图：以A为圆心，适当长为半径画弧，分别交AB，AC于点M，N．再分别以M，N为圆心，大于MN一半的长为半径画弧，两弧交于点P，连接AP并延长交BC于点D，则下列说法不正确的是（    ）
[image: ]




A．	B．	C．	D．


13．如图，P为线段AB上任意一点，分别以AP，PB为边在AB同侧作正方形APCD，PBEF．若，则的度数为（    ）
[image: ]




A．	B．	C．	D．




14．在平面直角坐标系中，有四个点，，，，其中不在同一个一次函数图象上的是（    ）
A．点A	B．点B	C．点C	D．点D
15．某科研小组在网上获取了声音在空气中传播的速度与空气温度关系的一些数据（如下表）：
	
温度/
	

	

	0
	10
	20
	30

	
声速/（）
	318
	324
	330
	336
	342
	348


下列说法错误的是（    ）
A．在这个变化中，自变量是温度，因变量是声速
B．空气温度越高，声速越快


C．当空气温度为时，声速为


D．当空气温度每升高，声速增加
6．如图，购买一种苹果，所付款金额y（元）与购买量x（千克）之间的函数图象由线段OA和射线AB组成，则一次购买6千克这种苹果比分六次购买1千克这种苹果可节省的金额为（    ）
[image: ]
A．5元	B．6元	C．7元	D．8元
卷Ⅱ（非选择题，共78分）
二、填空题（本大题有3个小题，每小题3分，共9分．其中18小题第一空2分，第二空1分；19小题每空1分把答案写在题中横线上）


17．在平面直角坐标系中，直线沿y轴向上平移m个单位长度后，经过点，则m的值为________．




18．如图9，在中，，，．
（1）AB的长为________；
（2）已知D是AB上一点，连接CD，当CD的长度最短时，AD的长为________．
[image: ]

19．如图，一次函数的图象与x轴、y轴分别交于点A，B，C是OA上的一点．

（1）点A的坐标为________，的面积为________；


（2）若将沿BC翻折，点A恰好落在y轴上的点处，则点C的坐标是________．
[image: ]
三、解答题（本大题有7个小题，共69分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤）
20．（本小题满分9分）


先化简，再求值：，其中．
21．（本小题满分9分）

已知y关于x的函数．
（1）若该函数是正比例函数，求m的值；

（2）若点在函数图象上，求m的值．
22．（本小题满分9分）




如图，一次函数的图象与x轴交于点D，一次函数的图象与x轴交于点A，且经过点，两函数图象交于点．

（1）求m的值和一次函数的解析式；

（2）根据图象，直接写出的解集．
[image: ]
23．（本小题满分10分）



如图，在中，，点D在AC边上（不与点A，C重合），连接BD，．


（1）当时，求的度数；


（2）若，，求AD的长．
[image: ]
24．（本小题满分10分）
学校准备购进一批甲、乙两种办公桌若干张，若学校购进20张甲种办公桌和15张乙种办公桌共花费24000元；购买10张甲种办公桌比购买5张乙种办公桌多花费2000元．
（1）求甲、乙两种办公桌每张各多少元？
（2）若学校购买甲、乙两种办公桌共40张，且甲种办公桌数量不多于乙种办公桌数量的3倍，请你给出一种费用最少的方案．
25．（本小题满分10分）

如图1所示为某一深，底面为正方形的长方体的容器，底部放入一小长方体铁块，现在以均匀的速度往容器中注水，图2是容器内水面高度y随时间x变化的函数关系图象，观察图中所提供的信息，解答下列问题：

（1）容器内小长方体铁块的高为________；
（2）求直线AB的函数解析式；
（3）该容器注满水需多少分钟？
[image: ]
图1                 图2
26．（本小题满分12分）





在矩形ABCD中，，，点E是线段BC上一个动点，连接AE并延长交线段DC的延长线于点F，将沿AE翻折到，延长与线段CD相交于点M．

（1）如图1，若点E在线段BC上，求证：；
（2）如图2，当点E是边BC的中点时，求CM的长；

（3）当时，求CM的长．
[image: ]
图1                       图2
[bookmark: _GoBack]
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